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— A miskolczi független­
ségi párt nagy választmánya részé­
ről folyó lió 6-án, azaz szombaton 
(1. u. 3 órakor a szokott helyen ülés 
fog tartatni, melyre a t. Választmányi 
Tag urakat tisztelettel meghívja

Az elnökség.

A
Kaczagtató látványosságnak volt ta­

núja a múlt hét folyamán újólag Magyar- 
ország népe. A hírneves Adria szerző­
dés volt napirenden s ennek főkép az a 
g-a bántotta az ellenzéket, mely a ma­
gyar érdekeket egy osztrák bankcsoport­
nak több millió erejéig kiszolgáltatta. 
Hegedűs minisztert az ellenzék kemé­
nyen megtámadta, mire ő kiállt az ország­
ház közepére, a mellére ütött és elkiál­
totta magát: „megverek valakit, vagy en­
gem valaki". \ alaki azonban nem jelent­
kezett. Nem jelentkezett két nap. A har­
madik napon azonban jelentkezett Besse­
nyei Ferencz, a t. Ház humoristája és 
tréfa-gyártója.

Soha drámának induló kezdeménye­
zés csúfabb béka-egerharczczal nem vég­
ződött, mint ez. Ebben a bohózatban, 
mely méltó társa a Fallstaft Jankóénak, 
azt sem tudjuk, hogy a Bessenyei Fe­
rencz czinizmusát, avagy a Hegedűsét 
bámulják-é jobban. Ezek az urak kezet 
nyújtanak egymásnak, nincs semmi baj, 
szervusz czimbora, ez az egész csak 
tréfa volt.

Természetes ezek után, hogy a szabad­
elvű pártban a legteljesebb egyetértés 
dühöng. Apponyi egy gyékényen árul 
Tisza Pistával, csupán abban nem ér­
tenek egyet, hogy kettőjük közül ki le­
gyen a miniszter. Szilágyi az össze fér­
fi ellenség kérdésében egy követ tuj 
Gajáryval; Horánszky és Szentiványi az 
öreg Tiszával azon tanakodnak, hogy 
Magyarország testéből hogyan lehetne 
kimetszeni a korrupczió rákfenéjét. így

néz ki az a zivatar összesodorta tábor, 
mely magát szabadelvűnek csúfolja,

A történtekért senki sem hibás, csu- 
, pán Rakovszky, kinek bőven volt al- 
! kalma elmélkedni a biblia mondásán: 

jaj a botránkozóknak, de százszor jaj a 
botránkoztatóknak. Milyen műdühöngés 
vett erőt az abrakos párton a finálé 
alkalmával 1 Bessenyei ellen dehogy volt 
valakinek kifogása, hisz a rágalmazás 
manapság olyan megszokott dolog. Ha­
nem az a rósz májú Rakovszky, kit (vá­
jár y ur pártjával együtt kiközösített a 
hazából, no, már ez igazán tűrhetetlen 
ember. Mi köze neki egymást rágalmazó 

j jó barátok kebel dolgaihoz'? A dühbe 
j jött miniszter, kemény kifejezéseket liasz- 
i nált ismeretlen rágalmazója ellen, de 

elvégre, erre már Bessenyei uv mondja, 
hogy tréfa, s egész helyesen. Nekünk 
úgy rémlik, mintha ez az egesz párt, 
minisztereivel, Bessenvijeivel egyetem­
ben érthetetlen egy gonosz tréfa volna, 
méltó a dobokai kobakhoz, mely össze­
terelte. Mindenféle vélemény, elv és elv- 
telenség, sáp és önzetlenség, hazafiság 
és Szemere Attilaság békés együttlétben 
megfér benne, mint a Noé bárkájában.

Ne csodálkozzatok, hogy ez az öt 
millión vásárolt parlament nektek semmi 
komoly munkát nem végez, mert csak 
arra képes, a mire született, kaczagtató 
látványosságra. Ilyen czélra egy kicsit 
di ága mulatság a magunk féle szegény 
nemzetnek, na de legalább előkészíti 
alapját egy szebb jövőnek. Mert az eh­
hez ' hasonló felfogású többség lehe­
tetlen, hogy hozzá ne járuljon a parla­
mentáris kormányforma teljes lejáratá­
sához. Eléub-utóbb valami népszavazás 
félének kell helyettesíteni ezt a korhadt 
intézményt, hisz a szabadság sasfészké­
ben, Svájczban, máris népszavazás fo­
lyik bármelyik megszavazott törvényja­
vaslat felett, ha 50 ezer ember ezt alá­
írással kívánja. Hej! be furcsán nézne 
ki nálunk a' 25 §, avagy a kvóta fe­
letti népszavazás. Bizony nem ártana 
itt is ezt a rendszert meghonosítani.

Soha egy másik parlament hasonló 
szegénységi bizonyítványt a maga er­
kölcsi alapjának fogyatékosságáról nem 
állított ki. mint a mienk a múlt heti 
Rakovszky-perben. Még operettnek is ka­
czagtató az ilyen jelenet, S aztán, a tete­
jében, ez a parlament viszi a maga lét­
alapjának tisztaságát becsületbiróság elé, 
ez perel két lapot, a miért születésének 
összes gyalázatosságát a szemére veti. 
Horn éri kaczaj jutalmazza majd ezt az 
ötletet! Mi azt ajánljuk a sajtóbiróság 
elé hurczolt lapoknak, hogy az esküdt­
szék előtt ne hivatkozzanak tanuképen 

■ személyekre, de az Adria körül folyt 
csatára, mint koronatanúra. Nincs és 
nem lehet a világon esküdtszék, mely 
őket ezek után elitélje.

Természetes, hogy Hegedűs ur mű- 
felháborodásának és Bessenyei ur tré­
fájának az ország fizeti meg az árát. A 
személyeskedés és a vele járó skanda­
lum a komoly dolgok iránt ugv sem 
nagyon érdeklődő honatyák figyelmét 
elvonta a dolog lényegétől, a javaslatból 
törvény lett, A bécsi bank pedig a 
markába nevet.

i Vájjon nem ez volt-é igazi czélja az 
j egész komédiának ?

Ki vele!
Igen-igen ritkán szoktam felvenni az 

újságírói tollat, mióta züllött közéletünk­
ből kiveszett az eszmény, intézményeink­
ből az erkölcsi tartalom és férfiainkbói 
a magasabb életfelfogás. De most lehe­
tetlen, hogy meg ne ragadjam, mert 
papírra kell vetnem lelkem izzó ha­
ragját, felháborodását és azt a velőt 
égető mélységes szégyent, melyet e perez­
heti érzek, hallván azt a hirt, hogy ha­
zánk egyik legtörzsgyökeresebb városá­
ban, hol szinte telítve van és túláradt 
a levegő a Szemerék és Palóczyak Szel­
lemétől, kivált magyarsággal és hazafi- 
sággal, hogy itt Miskolczon akadt egy 
ember, e városnak 35 vagy 40 óyen át 
polgára, a ki a héttői esküdtszéki tárgya-

újdonságon
ez idén a szokottnál is sokkal nagyobb választékban Miskolcz, Széchenyi-u. 40.
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Iá son fölmert állani és nyilvánosan, fenn­
hangon, talán dicsekedve, talán hetven* 
kedve, kötekedve, nagy közönség füle hal­
lattára jelentette be az elnöknek és a liü- 
ledező bíráknak, hogy nem tud magyarul, 
nem tud magyarul még annyit sem, ameny- 
nyit egy esküdtszéki tárgyalás menetének 
egyszerű megértéséhez szükséges.

Blumenstocknak hívják ezt az embert.
Hadd égjen itt szégyennel a neve.
Mert ez a szégyen egyedül az övé — 

akarom hinni — s nem egyszersmind a 
zsidóságé, melynek tagja. Igen, mert ha a 
zsidó tannal, vagy hithüséggel együtt jár a 
magyar nyelvnek ilyen vakmerő semmibe 
vevése és arczátlan lenézése, akkor ki­
jelentem, hogy inkább pogány akarok 
lenni, mint zsidó, de egy perczig sem 
vállalhatom el az együvé tartozást, a 
közösséget egy ilyen emberrel, ki a leg­
nagyobb szégyen-bélyege most Miskolcz 
városának.

Honnan vetődött ide ez az ember? j
Melyik széllel? A világnak melyik szeg­

letéről ?
Pólyák nem lehet? Az háladatos és 

derék.
Németföldről való se! — Az hü és 

szorgalmas és megbecsüli kenyéradóját...
Hát miféle czenk náczió szülte őt a 

mi átkunkra, a mi szégyenükre ? . . .
Hol volt ez az ember elbújva eddig?
Hol és kik között érintkezve tudta 

magát annyira elkülöniteni városunkban 
hosszú évtizedeken át, hogy nem érint­
hette őt a magyarságnak mindent át­
ható, magával sodró hatalmas árja, hogy 
legalább pár szó ragadt volna lelkén, 
ha nem máskép, hát hallásból!

Hiszen elképzelni is iszonyatos és meg­
döbbentő az, hogy Magyarország leg­
szebb földjén, ott is, annak is egyik j 
leggyökeresebb és legtisztább magyar- i

sagu városában, mely szinte buzog a 
hazafi Ságtól Miskolcz városában akadjon 
az idegenségnek, a pogány németség­
nek egy szigete, mely gyűlöl mindent, a 
mi magyar s lentart és ápol mindent, a 
mi ellenünk való és ártó.

Semmiféle növény nem tarthatja fenn 
magát, s nem fejlődhetik, ha nincs ta­
laj, mely a fejlődésre szükséges és meg­
felelő elemeket nem tartalmazza.

Nem ! Ez az ember nem egymagában áll,, 
de tagjaként egy körnek, részeként egy 
csoportnak, mely hozzája hasonlatos, 
vele rokon és azonos, osztályosa min­
denben, mely beékelődött közibénk — 
e szegény, elárvult nemzet erejevesztet* 
testébe, vagyonába, vérébe és erköl­
cseibe, mint pusztító féreg, mint átkos 
nyavalya.

Ki vele ! Ki kell irtani, mint az un­
dok pokol-vart, mint a vérünkbe keve­
redett öldöklő mérget, azokat a hitvány 
hazátlan kufár alakokat, a kik magyar 
földön élve, velünk együtt egy magyar 
levegőt szíva, e népjavaiból élősködve 
élnek, gyarapodnak, nagyra nőnek és 
még csak anynyira sem érdemesítik a 
magyarságot, hogy egy hosszú ember­
öltőn át csak egy pár magyar szót is 
megtanulnának. Ha másért nem, hát 
mutatóba, s ha máskép nem, hát mint a 
papagáj.

Nem ismerek más vallást, mint a haza­
szeretetei. Nem ismerek más Istent, 
mint a ki e hazát adta s nem az — 
ígéret földét. E vallásom, ez Istenem, 
ez diktálja nekem most e szavakat, 
ez gyújtja most lángra vérem minden 
cseppjét, s vajha minden szavam 
egy-egy öldöklő nyil és szavaimnak 
minden betűje gyilkoló méreg lehetne, 
hogy egy csapásra kiirthatnám vele 
a mi legnagyobb belső ellenség ün-

j két a magyarságnak, magyar véren meg- 
1 nevekedett belső ellenségeit, a kik min­

denütt ott vannak, hol jogokat h hét él­
vezni, tejben-vajban dúskálni, a szegény 
Istenadta népnek szájából az utolsó be­
tevő falatot kivenni, mindenéből ki­
nullázni ; de eltűnnek és kaczagva for­
dítanak hátat, a hol kötelességet tel­
jesíteni, vagy áldoznia kell, mert a 
talpukon hordozzák a hazájukat, a 
zsebükben az Istenüket e nyomorultak. 
Ezért nem tudnak ezek magyarul sem 
érezni, sem gondolkozni. De még csak 
magyarul beszélni sem.

A példaszó azt mondja: „Ha farka­
sok közzé mégysz, tanuld meg a farka­
sokkal ordítani, s akkor nem esznek 
meg.“

Am a bolond magyarok közé me­
hetsz, ne tanuld meg nyelvüket, vessd 
meg és utáld hazaszeretetüket, s akkor 
te eszed meg őket.

Annak a szegény oláhnak, tótnak vagy 
más, közénk telepedett idegen náczió- 
nak még elnézem, felfogom, sőt méltány- 
lorn az okát, ha nem tud a mi nyelvün­
kön, apja, öregapja s minden atyafia 
az volt, az is marad s ha akarná, akkor 
sincs módjában nyelvben, szellemben 

í velünk egy gye forradni. Két-három esz­
tendei iskolázás nem fog rajta, tudatlan 
nemcsak a magyar nyelvben, de min­
denben, a papja is az. a tanítója is az 
s jóformán csak arra születik, hogy 
egész élete hosszán véres verejtéket hul- 
lajtva, igavonó baromként a földet túrja 

I és dús maggal, foszlós kalácscsal, arany- 
I nyal, ékességgel s jó móddal lássa el 

azt a sáskahadat, mely nagy fennen 
magyarnak titulálja magát, a mikor hasz­
not lát belőle, de menten német bőrbe 
vedlik a pokolra való, ha kötelessége­
ket is kíván tőle ez a haza, mely ki-

T ARCZ A.
Három csók.

Az elsőről inkább Erzsiké adhatna szá­
mot. Neki emléke van róla : egy jegy a hom­
lokán.

Hiába figyelmeztettem, hogy ne meré­
szeljen lovamra ülni, mert a pigémet*) hozzá 
vágom : nem használt a szép szó.

Ráült s hintázni kezdett a toráncz szélén 
álló lovamon, mire én támadólag fogtam 
kezemben a pigét. De a kis amazon nem 
ijedt meg, sőt még erősebben himbálózott 
a lóval, oly annyira, hogy ez lovaglójával 
együtt lefordult a tornácz fájáról.

Az esés oly szerencsétlen volt, hogy kis 
lovacskámnak kitört a két első lába.

Én e szomorú látványra a kezembe szo­
rított pigét oda röpítettem Erzsiké homlo­
kához, melyet rögtön elborított a vér.

Kis szája nagyot sikoltott, mire anyám a 
konyhából a veszély színhelyéhez futott.

Hideg vizes ruhával kötözgette be Erzsiké 
homlokát, ki e közben fuldokló zokogással 
es nagy részrehajlással mondotta el az ese­
mény lefolyását.

Ennek megtudása után anyám felkapta a 
porozó pálezát s felém közeledett ; mire én

*) Fából való gyermek játékszer.

jónak láttám az utczaajtó felé iramodni. Sze­
rencsétlenségemre anyám az ajtóban elcsí­
pett s kegyetlenül kiporozta a bugyogós 

I nadrágot rajtam, mit én éktelen bőgéssel 
I viszonoztam.

De az csak semmi'volt azon tortúrához 
képest, melyet anyám most mért rám. Azt 
kívánta t. i., hogy most rögtön kérjek bocsá­
natot Erzsitől s csókoljam meg.

Hátha szíjat hasítottak volna a hátamból, 
megtettem volna? Nem én!

„Nem, sohasem“, mormogám daczosan, 
mire az előbbi nadrágkiporozás következett 
s részemről még éktelenebb bőgés követett. 
De azért én szilárdan ellent álltam az alkot­
mányellenes parancsnak.

Anyámat nagyon kivette türelméből ez 
engedetlenség. Megfogta a fülemet s von­
szolni kezdett Erzsi felé. Én levetettem ma­
gamat a földre s irtóztatosan ordítottam.

Már Erzsiké is megszánt s részvéttel szólt 
hozzám : „No, gyere Pista, aztán én is meg 
csókollak.“ De én hajthatatlan maradtam.

Végre anyám is szelídséggel s ígérettel 
igyekezett megtörni ellenállásomat: »Csó­
kold meg no Pista fiam, s kapsz tőlem 
két krt.<

Az Ígéretnek (hozzá voltam szokva a 
krajezározáshoz) megvolt a hatása: „hol 
van hát?“ mormogtam.

Anyám kivett a zsebéből két krt s ke­
zembe nyomta. Ekkor én dühös tekintet­

tel közeledtem Erzsihez, s hirtelen megcsó­
koltam a kis száját.

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint 
a legkeserübb orvosság, mely lye! csak va­
laha eltem,

*

A második csók ifjúkorom elejére eik. 
Ekkor már nem tegeztük egymást, noha 
együtt nőttünk fel, mivel szomszédok vol­
tunk. Erzsiké már kisasszony volt, én meg 
gavallér. Hatod osztályú gymnazista, úgy 
16 éves; Erzsiké pár évvel fiatalabb.

A mamáknak eléggé nem érthető (a diá­
kok szerint helytelen) szokása rossz szem­
mel nézni a diákoknak gyakori összejöve­
telét leányukkal e korban.

De mi tarhatatlanná tettük a mama szi­
gorú elvét. Én és diákpajtásaim Erzsiké 
bátyjához mentünk látogatóba, mit már a 
diákjog durva megsértése nélkül megtiltani 
nem lehetett.

Erzsiké társai viszont Erzsikéhez jöttek 
vizitelni. Természetesen a két nembeli láto­
gatókat külön szobában fogadták.

A lánykáknak azután tetszett hamar meg­
unni a szobai fuladt levegőt, s kimentek a 
kertbe.

Nem sokára mi sem bírtuk el már a sok 
czigaretta füstöt, s mi is a kertbe vetődtünk. 
Itt aztán együtt jól elmulattunk.

Egyszer egyik pajtásunk — kinek leg­
több tekintélye Volt közöttünk, mert l,eg-
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tagadta Kai közül -Kossuth'Lajost, a ki ! 
csak még is tett valamit a hazáért, ám ' 
liayy, kegyesen start karokkal befogadja 
a széles világnak minden -szedett-vetett 
lézengő bitangját, kit csak a-sors haragja 
mint a hulló férget a világnak mind a 

szegletéi ől közibénk vet, kik ugyan 
nem tesznek semmit, a mit a história 
feljegyezhetne „dajcsoP'-nak egész 
életükön át, ámha tesznek valamit, akkor 
attól sir a magyar . . .

Kossuth Lajost ki kellett tagadnia a 
lojálisán talpnyaló magyarságnak. — A 
kerepesi-uti temetőben — egy bölcs és 
hálás törvényünk szerint, melyet I. Ke­
ren ez József szentesített,__nem a
haza legnagyobb fia, de egy idegen 
„Staatsbürger“ fekszik, ám az ide be­
vándorlóit gyülevész alakok, ha gyűlölik 
is nyelvünket és összevéve mindent a 
mi magyar, csak adót fizessenek az 
osztráknak Mannlicherekre, akkor bíz­
vást lehetnek magyar állampolgárok, 
Miskolczon városi képviselők, kamarai 
tagok s minden ügyünkben, hova ma­
gyar szív és ész kellene, fő-főténye- 
zők ! . . . Lánczy Lipót Jakabnak sza­
vazatvásárló kupeczei, szemérmetlenül 
seítelő ágensei, s a magyarságra nézve 
minden fészkes fenének és romlásnak 
előidézői ! ... De ilyenkor mindig ál­
lampolgárok és magyarok! S ilyenkor 
tudnak beszélni magyarul is! Úgy! ugyj!

Tények ezek, hihetetlenül gaz, szomorú 
és gyalázatos tények !

Ne beszéljen itt nekem senki vallás­
ról, se születésről, idegen származásról, 
vagy bevándorlásról.

Ha valaki 40 éven át, itt élve minden 
esztendőben csak annyira fanyalodott 
volna, hogy évről-évre csak 10 ma­
gyar szót megtanul, már okvetlenül tud­
nia kell annyit, amennyi egy közönséges

SZABADSÁG

I tárgyalás menetének megértéséhez szük­
séges ! A ki még annyit sem tesz s né­
met zsargonjával itt rontja köztünk a 
levegőt, mint a mérges lehelet, az bűnt 
követ el.

És e bűnre nincs mentség, mert e 
mellett elhalványodik meg az apagyil­
kosság és a Görg-eiek hazaárulása is, 
ha indító oka van.

\ajjon mit érdemel az, a ki abba a 
forrásba, melyből mindnyájunknak éle­
tet adó, üdvöt nyújtó édességes itala fa­
kad, szántszándékkal mérget dob be ?

Vájjon mit érdemel az, a ki nemze­
tünk testébe ékelődve, alkotmányunk 
sánczaiba befogadva, minden jogokban 
részeltetve, bitorolja a magyar nevet és 
megveti azt. a mi lelkűnknek jobb fele, 
fentartó ereje és ég felé szálló imád­
sága, szentséges nyelvünket és hazafisá- 
gunkat ?

Hát mit érdemelne egyebet, mint meg­
vetést, lábbal taposást, és kiirtást. Haza­
áruló az is, a ki az ily bűnt menteni 
akarná.

A bűnök bűne ez!
Kíméletet és irgalmat nem érdemlő.
Több szavam erre nincs is!
Csak ti hozzátok, kik velem testvérek 

vagytok, érzésben és gondolkozásban és 
egyek a haza szeretőiében.

Polgártársak!
Tömörüljetek, mint egy ember s te­

gyetek szent fogadást, hogy az oly em­
berekkel,— ha ugyan akad még több, ki 
magyar véren és magyar javakon meg­
gyarapodva nyelvünkről hallani nem akar, 
—■ érdeme szerint bántok el, vele nem 
érintkeztek, nem támogatjátok, garaso­
tokat tőle megvonjátok s mint a hálá- 
datlan ebet mindenünnen kiveritek.

Méltó büntetése ez legyen!
Ki Vele ! Dr. K'ószeyi Armand.

„A miniszteri vizsgálat“ czim alatt hozott 
közleményünkre a következő sorokat kaptuk :

Tisztelt Szerkesztő ur 1
A „Szabadság“ f. hó 30iki számának 

azon közleményében, mely Miskolcz város 
ellen vezetett miniszteri vizsgálatról szá­
mol be. oly valótlan állítás foglaltatik, 
mely sérti a városi tisztikar reputatióját, 
s okot adván a gyanúsításra, azt szó nél­
kül nem hagyhatom.

A jelzett czikk ugyanis azon megjegy­
zéssel végzi a vizsgálatra vonatkozólag 
tett észrevételeit: miszerint úgy látszik 
újabb hivatalok kreálása van ismét ki­
látásba, pedig a meglévő erő, és helyes 
beosztással a város közigazgatási ügyme­
nete fenakadást nem szenvedne: „mert 
vannak a tisztviselők között olyanok is, 
a kik morfondirozás és pipa tisztogatás­
sal töltik a hivatalos időt.“

Bocsánat! Miskolcz város tiszti karáról 
ilyet csak az mondhat, a ki előtt az ügy­
forgalom, ügymenet és ügykezelés stb. 
egy teljesen terra incognita, s a ki való­
színűleg nem bir tudomással azon munka 
halmazáról, a melylyel egy 40000 lakossal 
biró város tiszti karának megküzdeni kell 
csaknem ugyanazon munka erő igénybe 
vétele mellett, mint ezelőtt 10 vagy 15 
évvel.

A tisztelt közlő e mellett nem ismeri 
városunk polgármesterét, annak munkás­
ságát, energiáját, a ki a munkásságban 
előljár, s meg nem tűrne a tiszti karban 
ily féle pipatisztogatókat, hanem meg­
követeli, hogy a munkából ki-kr vegye ki 
a kellő részt. Higyje el, t. közlő ur, a vá­
rosi tisztviselők inkább túlterheltségről 
panaszkodhatnak, s igy nincs idejök a 
morfondirozásra, munkabeosztásuk is olyan, 
mely a viszonyokat mérlegelve, az igazsá­
gosságnak megfelel.

Különben nagy szolgálatot tenne közlő 
ur városunk polgármesterének, hanévszerint 
megnevezné azokat a csupán morfondírozó 
pipatisztitókat, mert ha feltéve, meg nem 
engedve, volnának is ilyenek, az átalános- 
ságban odavetett frázissal az egész tiszti­
kart befeketíteni nem illő, nem megenge­
dett dolog.

Egy városi tisztviselő.

jobb magyar dolgozatokat tudott Írni s leg­
jobban tudott a czigarettából slukkolni —
azt indítványozta, hogy játszunk „harag­

szom rádot.“ Az indítvány mindkét nem 
részről elfogadtatott.

En hamar megharagudtam Erzsikére azért, 
mert feketének találtam azt a kis jegyet a 
homlokán (pedig inkább egy kis vörös pont 
volt fehér mezőben.)

A fekete szóért aztán zálogba kellet ad­
nom peneczilusomat.

A játék végén a zálogot természetesen, 
egy csókkal kellett kiváltanom.

Erzsiké, bár pirulva, de minden ellenzés 
nélkül engedte, hogy megcsókoljam az ar- 
czát (az ajkát rösteltem).

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint 
a legédesebb mézé. a melynek édességét azon­
ban csak addig érzed, mig a nyelveden van.

*

A harmadik csókhoz pár év elteltével ju­
tottam csak a második után. Mert Erzsiké 
mamájának tudomására jutott újólag a „ha­
ragszom rád“-játék s ez Erzsikééknél többé I 
elő nem fordulhatott.

Nem sokára az összejövetelek is elmarad­
tak, mert Erzsiké bátyja, a hatodik osztály 
elvégzése után, beöltözött papnak s elköltö­
zött hazulról.

Én azonban, mint szomszéd, ezután is i 
ellátogattam a házukhoz,' sokszor egész dél- j

utánokat töltve Erzsikével. Az együtt való 
társalgás volt legfőbb örömünk.

Ő viszont elmondta házi dolgait, vagy el­
dicsérte olvasmányait, melyeket én válogat­
tam ki neki az én kedvencz köteteimből. 
Beszéltünk ezeknek szerelméről is ; de egy 
szóval se említettük saját viszonyunkat, bár 
titokban legalább én mindig erre gondoltam.

így telt el két év, mely után az érettségi 
bizonyítvány megszerzése engem a fővárosba 
szólított szülővárosomból s egyszersmind ki­
szakított Erzsiké közeléből

Otthon létem utolsó délutánján mentem 
Erzsikééktől búcsúzni.

Erzsiké egyedül volt a szobában. A dí­
ványon ült. Én mellette foglaltam helyet. 
Bánatos volt, bár igyekezett vidámnak lát­
szani. Kérdezősködött utazásomról : mikor 
indulok (pedig jól tudta, hogy az nap este) 
mikor érek oda stb.

Én is rendkívül semmitmondó voltam 
szavaimban. De azért mi mindketten igen 
elérzékenyültünk. És ekkor ismét tegeztük 
egymást, mint gyermekkorunkban.

„Tőled válók meg legfájóbb szívvel, Er 
zsikém !‘‘ — „Mikor jön haza megint Pista ?“ 
— kérdé felsírva. „Egy év múlva" — felel- 
tem szorultan,

„Oh, az nagyon soká lesz!" mondá zo­
kogva.

„Velem lész minden gondolatomban an­
gyalom 1“ s megfogtam a kis kezét.

„Pista én nagyon szeretlek téged !“ Sut- 
togá átszellemültem És ekkor átszoritottam 
karcsú derekát; piros ajkára tettem ajkamat 
és megcsókoltam hosszan, melegen.

Ennek a csóknak az ize olyan volt, mint 
a legerősebb tokai boré, melynek mámoritó 
hatását igen sokáig érzi az ember.

*

I U. i. Három évig voltam én részeg 
attól a csóktól s részegségem mámorát elég 
drágán fizettem meg : a római, magán- és 
magyar közjog helyett az Erzsikével titkon 
váltott leveleket olvastam mindig, minek 
azon természetes következménye lett, hogy 
mind az első, mind a második jogi alap- 
vizsgálaton szerencsésen elbukt. m s a javí­
tón sem tudtam egyszer sem rongyos elég­
ségesnél többre vinni. Három év múltával 
aztán Erzsiké, mivel nem volt kedve reám 
várni még öt évig (1 év egyetem -f- 1 eset­
leg két év önkéntelen önkéntesekedés -j- 3 
év joggyakorlás = 5 év múlva ügyvéd), 
hütlenül férjhez ment, a mi engem kijóza­
nított ; mit onnét gyanítok, hogy az első 
szigorlaton nem buktam meg, sőt szeren­
csésen túlestem rajta. Hanem igaz, hogy 
többé nem olvastam hétszámra áz Erzsiké 
leveleit.

II. U. i. Negyedik csókról, fájdalom, ed- 
digelé nem adhatok számot.

Raptus.
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Nem hagyhatjuk szó nélkül a fentebbi so- 
rókát. A czikkiró városi tisztviselő ur nem 
győzött meg bennünket arról, hogy Miskolcz 
város tisztikarában újabb hivatalok szaporí­
tására szükség van, mert az nem áll, hogy 
városunk tisztikarában ma éppen annyi tiszt­
viselő van, mint 10, vagy 15 év előtt. Hi­
szen majd minden esztendőben állítottunk 
fel valami uj hivatalt. Most rendőri taná­
csosra, majd bűnügyi kapitányra, azután több 
rendörbiztosra volt szükségünk, hát ezeket 
az állásokat mind szerveztük és betöltöttük.

Mi a tisztikar reputáczióját sérteni a vilá­
géit sem akartuk, nem is sértettük. De hol 
van a föld kerekségén olyan hivatalos tes­
tület, a melynek minden tagja egyenlő képes­
séggel bir. Egyik emberbe több, másik em­
berbe kevesebb képességet adott az Isten. 
Azt maga a városi tisztviselői kar sem mond­
hatja, hogy mindenik tagja egyformán csupa 
lángész: ennélfogva egyik többet, másik 
kevesebbet képes elvégezni. A kinek nehe­
zen megy a munka, az bizony hosszasan gon­
dolkozik és morfondírozik. A városi tisztvi­
selői kar — a főbb tisztviselőket kivéve — 
valljuk meg őszintén, nem a legjobb munka­
anyagból van összeállítva. Mi-kolczon a 
végzett kereskedők és iparosok legtöbbnyire 
a városhoz sietnek állásért és kapnak is 
állást. Ezek az emberek természetesen nem 
képesek úgy és annyit dolgozni, mint a köz- 
igazgatási hivatalokra képesített, kvalifikált 
emberek.

Nagyon jól ismerjük mi városunk polgár- 
mesterét. Tudjuk, hogy az ö éles szeme sok 
mindent észrevesz. De azt is tudjuk, hogy 
ő sem lát és nem láthat meg mindent. A 
mikor ő kihúzza a lábát a városházáról vagy 
pedig nincs itthon, no vallják meg maguk a 
tisztviselők, nem több szabadságot euged- 
nek-e meg maguknak, mint a mikor ő ott 
van a városházánál ? ügy tesznek ők éppen, 
mint az egerek, ha a macska nincs otthon. 
Ilyenkor bizony megtörténik, hogy egyik­
másik hivatalnok tovább tisztogatja a pipá­
ját, mint a hogy kellene. Azt azonban ne 
kívánja tőlünk a czikkiró városi tisztviselő, 
hogy mi ezeket névszerint megnevezzük, 
mert mi besúgó vagy áruló szerepre nem 
vállalkozunk.

Mi mindezeket csak azért említettük föl, 
hogy bebizonyítsuk, hogy van Miskolcz vá­
rosának elég tisztviselője. Csak az a kívá­
natos, hogy ezek a tisztviselők kellő munka- 
beosztás mellett hűségesen és lelkiismerete­
sen dolgozzanak. Mindenütt, az összes ma­
gyar városokban arra törekednek, hogy helyes 
munkabeosztás mellett a tisztviselők létszá­
mát kevesbítsék. Csak Miskolcz volna az a 
város, a hol a tisztviselők számát emelni 
kell ? ____

Néppárti mozgolódás a megyében. Még a
mikor csak kombináczióba jöttek a tavaszi 
választások, már hirt adtunk arról, hogy a 
néppárt Borsodmegyében is erősen mozgoló­
dik. Akkor ezt a hirt mindenki sietett meg- 
czáfolni. Hogy az aggodalom nem volt ind­
okolatlan, legjobban mutatja, hogy a néppárti 
agitáczió már javában folyik a megyében. 
Biztos forrásból értesülünk, hogy a vidéki 
kerületek legtöbbjében állít jelöltet a nép­
párt. Ug.y hiszi, hogy erős vára lesz a dé- 
desi kerület, a melyben a református köz­
séggel szemben 16 község katholikus. A 
néppárt központi intézősége állandó s titkos 
összeköttetésben áll a kerülettel és mint 
bennünket informáltak, a dédesi kerületben 
Bilkey József bolyoki kántor lép fel hiva­
talos néppárti programmal. Legközelebb az 
agitáczió és korteskedés egész nyilvános 
lesz a néppárti jelölt érdekében.

ÚJDONSÁGOK.
— Katonai hírek. Fiala Antal vezérőrnagy, 

a 6. tüzérdandár parancsnoka a 2. tüzér­
dandárhoz, Marsch Antal ezredes a 12. sz. 
hadtest tüzérezred parancsnoka a 6. tüzér­
dandár parancsnokává neveztettek ki.

— Előléptetések. A rnáv. miskolczi üzlet­
vezetőségének területén levő tisztviselők elő­
léptetéséről szóló múltkori hírünkből elnézés 
folytán kimaradtak a következők előlépteté­
sei : Kun József gépészmérnök, Fulop ii- 
vadar mérnök és Stieglitz Vilmos gépész- 
mérnök, mindhárman az V. rangfokozat Ili. 
osztályából a II. osztályába léptek elő. _

— Kinevezés. Koppányi Miklós és Mocsár 
Andor kir. törvényszéki joggyakornokok al­
jegyzőkké neveztettek ki.

— Csillaghullás. Az 5. gyalogezred egyéves 
önkéntesei közül tizedesekké léptek elő: 
Komáromy Zoliin, Varga László, Grün vald 
Bobért. Kameniczki András, Simon István, 
Volf Jenő, Szepesi László, Baruch Jenő, 
Dick József, Kovács István, Veis Imre, 
Weisz Ernő, Gombár István, Simái Imre, 
Makiári Dezső, Szép László, Hrebenda Jó­
zsef, Homer Andor, Tóth Pál, Husovszki 
László és Nagy Sándor.

— Eljegyzés. Marton János vasgyári hi­
vatalnok szombaton tartotta eljegyzését Győri 
Mariska urhölgygyel, Győri József vasgyári 
titkár bájos és szeretetreméltó leányával.

— Esküvő. Pores István, kir. törvényszéki 
joggyakornok márczius 30-án tartotta eskü ■ 
vőjétBudapesten Nagy Marianne-ual, Dr. Nagy 
Miklós orvos leányával. — Flentye Gyula 
szombaton tartotta esküvőjét az ág. ev. tem­
plomban özv. Visnyai Dánielné úrnővel. — 
Kun Kálmán fiatal iparos tegnap tartotta 
esküvőjét Nemes Zsuzsika kisasszonynyal 
a Kossuth-utezai ref. templomban.

— A miskolczi ügyvédi kamara közhírré 
teszi, hogy dr. Zubriceky Dénes Miskolcz 
székhelyivel az ügyvédek lajstromába beje­
gyeztetett.

— Halálozás. Barkassy József, a Takarék­
egylet buzgó és fiatal segédkönyvelője f. hó 
29-én, életének 25-ik évében elhunyt. A 
megboldogult temetése vasárnap délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

A m. kir. államvasutak miskolczi műhe­
lyében fennálló dal- és önképzőkör márczius 
hó 24-én tartotta meg rendes évi közgyű­
lését. Tiszteletbeli tagoknak nagy lelkesedés­
sel és egyhangúlag Görgey László üzlet­
vezetőt Stankovits Miklós főfelügyelő, üzlet­
vezető helyettest és Salzberger Zsigmond 
mérnököt választotta meg. A megválasztott 
tiszteletbeli tagoknak a díszoklevelet legkö­
zelebb egy küldöttség fogja átnyújtani.

— Névnapi üdvözlet Hídvégi Benő kir. 
tanfelügyelőt névnapja alkalmából meleg 
ovácziókban részesítették az ismerősök, jó­
barátok és tisztelők serege.

— Tűzoltó gyakorlatok. A miskolczi ön­
kéntes tűzoltó egyletnél a tavaszi gyakorla­
tok f. hó 14-én vesz'k kezdetüket. Tűzoltó­
ink fokozott kedvvel látnak a gyakorlatok­
hoz, annál is inkább, mert július hó folya­
mán nagyszabású népünnepélyt fognak tartani.

— A miskolczi daláregylet vasárnap tar­
totta évi rendes közgyűlését Soltész Nagy 
Kálmán kir. tan. polgármester elnöklete alatt. 
Elnök tartalmas megnyitó beszédében éles 
kritikát gyakorolt a nagy közönség amaz 
érthetetlen és rideg közönye felett, melyet 
a 27 éves dicső múltú egylet iránt tanúsít. 
Majd buzdítja a működő tagokat, hogy e 
beteges társadalmi tünet ne lankaszsza ez­
után sem nemes lelkesedésüket és buzgósá- 
gukat s maradjanak továbbra is a dal ön­
zetlen, lelkes bajnokai és hü ápolói. A nagy 
tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után 
Pásztor Zoltán titkár olvasta fel jelentését, 
melyben hü képét nyújtja mind amaz ese 
ményeknek, melyek az egylet kül- és bel 
életében előfordultak. Az évi jelentés örven­
detes tudomásul szolgált. Ezután az évi zár­
számadások terjesztettek elő s jóváhagyat 
tak; a buzgó pénztárnoknak, Hesz Miklós 
nak a felmentvényt elismerés nyilvánítás 
mellett megadták. Következtek a választá­
sok. Eredménye a következő : Elnök : Sol­
tész Nagy Kálmán, alelnök : Petro József, 

r: Pásttitkár: Pásztor Zoltán, pénztárnok: Hesz

Miklós, levéltárnok : Balázs Miksa, karnagy : 
Miskolízy Pál, választmányi tagok: Kun 
Kálmán, Pores János, Tóth Pál, Pataky 
Sándor Soltész Nagy Albert, Rácé Jenő A 
közgyűlést a daláregylet éneke zarta be, 
előadván a „Dal szentháromság“ munegyest.

— A sorozás javában folyik vármegyénk 
területén. Ez ideig a sajó-szentpéteri, szendrei, 
m- csáthi és ózdi járásokban végződött be, 
most folyik a miskolczi járásban s hátra 
van még Miskolcz város és a mező kövesdi 
járás. A sorozó bizottság a polgári elnökön 
s a sorozó polgári tisztviselőn kívül Schul- 
theisz Emil honvéd alezredes, Erber Fer- 
dinánd cs. és kir. őrnagy, Petróczy Ferencz 
cs. és kir. főhadnagy s Darvas m. kir. hon­
védhadnagyból, továbbá egy közös hadseieg- 
beli s egy honvéd főorvosból áll. A miskol­
czi járásban Molnár Bertalan megyei fő­
jegyző végzi a polgári elnöki tisztet. A já­
rás sorozása . folyó hó 4-éu ér véget s a 
húsvéti ünnepek után a város soroz.

— A kereskedők és kereskedő ifjak be- 
tegsegélyző pénztára a múlt vasárnap tar­
tott évi rendes közgyűlésen Lang Sámuel 
elnök leköszönt. A közgyűlés a távozó el­
nöknek 7 évi buzgó és fáradhatlan munkás­
ságáért jegyzőkönyvileg fejezte ki hálás kö­
szönetét és a jegyzőkönyvi kivonatot egy 
küldöttség most vasárnap délután nyújtotta 
át Lang Sámuelnek. A küldöttség vezetője 
Lichtenstein László volt, ki meleg szavak­
ban és hatásos beszédben tolmácsolta a pénz­
tárnak a volt elnök több évi önzetlen mun­
kássága felett érzett háláját. A szívből jött 
szavakra a könnyekig meghatva mondott kö­
szönetét Lang Sámuel.

— A kórházi nagybizottság Dr. Szabó 
Gyula elnöklete alatt tegnapelőtt, hétfőn 
délután 3 órakor rendes havi gyűlést tar­
tott. Az ülés legérdekesebb és legfontosabb 
tárgyát az ezidei kórházi szükségletek be­
szerzése képezte. A február hó folyamán 
tartott . gyűlés Tarnay alispán kérelmére 
tudvalevőleg úgy határozott, hogy az ezidei 
szállításokat is Freidiger Mózes és fiai bu­
dapesti ezégnek adja, mint a ki az uj be­
rendezést is szállította. Minthogy ez a ha­
tározat sok kombináczióra s gyanúsításra 
adott alkalmat s a sajtó is állást foglalt 
annak idején ez ellen, a tegnapelőtti gyű­
lés a közhangulat nyomása alatt megváltoz­
tatta a februári határozatot s az ezidei szál­
lítást Kohn Ede helybeli nagykereskedőnek 
adta ki, a kivel a szerződés meg is köt­
tetett.

—- Agyonütötte a feleségét. Droscsek 
András szilvási lakos fuvarost valaki név­
telen levélben arra figyelmeztette, hogy fe­
leségéhez, a kivel különben alig egy éve, 
hogy házasságra lépett, idegen férfi, a sze­
retője jár, mialatt ő távol van. A féltékeny- 
nyé tett ember mindenkiben, a ki csak az 
asszonya felé mert nézni, a csábitót kereste, 
persze nem találta. Tegnapelőtt úgy vette 
észre, hogy mégis rajta csip te ; nejét. Egy 
férfit látott kiosonni a házból, őrületes fél­
tékenységében ekkor baltát ragadott s úgy 
vágta fejbe feleségéi, hogy az szörnyet halt.

— Gyanús halál. A rendőrséghez névtelen 
feljelentés érkezett, hogy Frailer Károly, á 
Korona szálloda éttermének volt föpinezére 
gyanús halállal múlt ki. Horváth Károly 
kapitány a vizsgálatot e feljelentés folytán 
azonnal megindította és dr. Ixel Soma és 
dr. Pfliegler Imre orvosok végezték a hulla 
szemlét, a minek során azonban semmi olyas­
mit nem tapasztaltak, a mi gyanús halálra 
következtetett volna.

— Törvénytelen gyermekek. A törvény 
nem is Írja elő abban az irányban, de a 
városi hatóság megható gondoskodással gon­
doskodik a bűnös szerelem ártatlanjairól. A 
városban élő törvénytelen gyermekek a vá­
rosi kerületi orvosokkal minden évben két­
szer megvizsgáltatnak, vájjon köteles gon­
dozásban, ápolásban van-e részük. Az ez évi 
ilyen orvosi vizsgálat a napokban történt és 
erről az orvosok a polgármesterhez jelentést 
nyújtanak be. A d aj kaságban levő törvény-
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tettesek ellen megtette a feljelentést.
— Égő erdő. Bánfalva község határában 

fekvő községi erdő 6 hold területen leégett. 
A nyomozat kiderítette, hogy a tüzet Dédesi 
András. Magyar Károly és Önga János neké- 
zsenyi lakosok gondatlansága okozta ; neve­
zettek ittas állapotban az erdőn keresztül 
indulva, a száraz alom közé égő szivar .vé­
get dobtak s ebből származott a veszedelem. 
A tetteseket feljelentették a sajó szentpéteri 
járásbíróságnál.

— Lélekkufár. Veszedelmes nőt tartózta­
tott le tegnap a rendőrség. Egy fiatal csinos 
leánykát vitt magával s a szegény teremtést 
áruba bocsátotta Ä lélekkufár gyalázatos 
tetteire valaki felhívta a rendőrség figyel­
mét, mely aztán letartóztatta. A fiatal leány 
hallatlan dolgokat adott elő a rendőrségen, 
kihallgatása alkalmával a „mámádkéntsze­
replő bestia tetteiről.

— Tűz. Nagy tűz pusztított az elmúlt 
héten Nagy-Barczán. Kigyuladt Csikasz Illés 
ottani lakos háza istállója, kamarája és a 
benne volt gazdasági eszközökkel és ta­
karmánynyal földig égtek. A tűz keletkezét 
sét illetőleg az a gyanú merült fel a vizs­
gálat folyamán, hogy a tűz haszonlesésből 
okozta tott.

— Itt a tavasz ! Minden, a mi él, kezd 
levetni rideg köntösét. Fű, fa, virág színes 
pompába öltözve fürdik a napsugárban. Fény­
árban úszik minden, a mi csak létezik, itt 
az Avas alatt a Szinva és Sajó kies völgyé­
ben, Ámde minden fénysugár megtörik azon 
a fényes kirakaton, mely Szántó Mór pom­
pában csillogó üzletét jelzi. A fény és pompa 
csalogat, hívogat és igy nem lehet csodál­
kozni azon, hogy öreg és ifjú, gazdag és 
szegény csak a Szántó Mór üzletébe siet, 
bogy tavaszi ruhaszükségletét megvásárolja. 
Aliért igyekszik mindenki oly rohamos lé­
pésekkel a Szántó Mór üzletébe ? Azért, 
merj abban az üzletben magyar gyárak szö­
veteiből annyi rengeteg öltöny van összehal- 
joozva, hogy ott mindenki megtalálhatja és 
kiválaszthatja azt, a mi szemének, szájának 
tetszik. De nemcsak kiválaszthatja, hanem 
ajog is veheti mesés olcsó áron\ mert Szántó 
Mórnak az az üzleti elve, — a mitől soha 

, tér, — hogy, „a ki készpénzen vá- 
scooí, ne fizezsen nagy árakat.“ Nem is 
hanta még meg soha senki, a ki hozzá ment 
vásárolni. Azért édes anyám fia, a ki még 
avaszi ruha dolgában szükölködöl, csak 
less- rohanj Szántó Mór üzleté..e, ha ott 

vásárolsz, nem fogod megbánni.
x Húsvéti tojások, Kugler bonbonok igen 

agy választékban kaphatók Trillhaas 
yula czukrászdájában. Ajánlom továbbá 
közelgő húsvéti ünnepekre kitűnő rninő- 

"egd pozsonyi diós és mákos patkóimat.
x Selyem maradékok, ruhák, blousok, és 

bspernyöhuzatok óriási választékban már 45 
rtól kezdve, mig a készlet tart kapható 
a*’*a Jenő női divat és vászonávuházá- 

a" M’skolczon. Széchenyl-u. 49. 
fin ,Uunky fivérek cs. és kir. udvari 

y^’észek műterme városháztér 20. na- 
__ il a u- é. közönség rendelkezésére áll.

Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nél in Äny°® árak mellett. A kapu bejárat- 
1,11 állandó képklíllltás.

k$as 3 Jonnim i nora
tanítom a német nyelvet alaposan úgy Írás­
ban, mint szóbelileg naponként 1 — 1 órán át. 
Róth Karolin. Lakásom : Kun József- 
utcza 9. sz. (Kis Hunyad.)

x Megtekintésre méltó tavaszi újdonságok.
A legújabb remek színezetű gyapjú-, selyem-, 
zephir- de laine- és voile-kelmék, legdiva­
tosabb ruhadiszek, selyem- és íiio^ó blúzok, 
joupon. Frauczia és angol gyártmányú nap­
es esőernyök, csipke- és szövet-függönyök, 
futó- és szalon szőnyegek, ágy- és asztalte­
rítők, menyasszonyi kelengyék, 
női és gyermek-harisnyák s egyéb divatczikk- 
különlegesség Dancz József divatáru- 
házában Miskolczon, Széchenyi-utcza 31. sz. a. 
kapható. 1...10

Színház, művészet.
A szezon vége.

Miss Mary Halton. A világhírű angol diva 
két esti vendégszereplése zárta be az idei 
téli szezont. Volt még egy előadás, a kar­
személyzet jutalomjátéka, ez azonban a sze­
zonon kívül történt. Külsőségeiben, de mél­
tán mondhatjuk, hogy tartalom tekintetében 
is fényes befejezése volt a szezonnak. A 
nekünk exotikusnak tetsző darabokban egy 
ugyancsak a mi közönségünk felfogása sze­
rint exotikus színésznő szerepelt, a mi pedig 
nem mindennapi dolog. Az első estén kacza- 
gás is fogadta a két nyelvű előadást, később 
azonban csak megbarátkozott közönségünk 
az excentricitással és élvezett, mintha — 
értette volna. Az angol diva előadása, já­
téka oly világos, kifejező, hogy csak nézni 
kellett s már szinte tudta az ember, mit 
akar kifejezni. — Ha közönségünk, a melyet 
az angol dívával szemben különben sem kö­
telezett semmi sem egyébre, mint köteles 
magyar vendégszeretetre és illendő fogad­
tatásra, eleget is tett, mondjuk, e kötelezett­
ségeinek, vagy legalább is nem feledkezett 
meg róluk, annál nagyobb gáncs illeti a 
társulatot — már azokat tudniillik, a kik 
akarva, nem akarva hozzájárultak abhoz, 
hogy egy magyarul nem tudó, idegen nyelvű 
vendég-művésznőt kifigurázzanak csuk azért, 
hogy bosszantó röhögésben törjön ki a t. ez. 
karzati publikum. — Ugyancsak furcsákat 
gondolhatott volna rólunk egy olyan euro­
péer ember, ki történetesen érti is a nyel­
vünket s jelen lett volna a vendégelőadáso­
kon. Mert dicsérendő valami a büszke ma­
gyar önérzet, de csak a maga illő helyén, 
nem pedig úgy és oly módon, hogy egy ide­
gen vendégművésznőt, azért, mert nem magyar, 
olyannak nézzük, mintha a barbár Afrika 
belsejéből jött volna el hozzánk. De külön­
ben hagyjuk ezeket a dolgokat, hisz a mikor 
ezek történtek, végét járta a szezon, most

pedig, mikor ezeket írjuk, mikor e sorok 
megjelennek, már teljesen vége is van. De 
felemlítettük azért, hogy ha netalán el akarna 
bennünket, a miskolezi közönséget, Ítélni a 
történtekért valami véletlenül akkor itt járt 
idegen, úgy lássa, hogy éppen magunk mis- 
kolcziak Ítéljük el a történteket.

A Gésák előadása nálunk oly beosztással 
került színre ez alkalommal, hogy teljesen 
újdonság számba ment. Eddig mindig 3 fel­
vonásban játszották, ezúttal azonban össze 
lett vonva 2 felvonássá, úgy a mint azt Lon­
donban, Bpesten is játszák. Az igaz, hogy 

. sok ki is maradt. Az előadás központja ter­
mészetesen az angol miss volt, alig vártája 
közönség, hogy megkezdődjék a jelenése. 
Végre a színpadra repült, orkáuszerü taps 
és éljenzés fogadta, azután folyt tovább az 
előadás, de mindannyiszor megzavarva a 
közönség lelkes tüntetésétől. Az angol diva 
hálásan bókokkal köszönte meg a tetszés 
ilyen spontán tul áradását. Széles terje­
delmű hangjának ügyes kezelése egészen 
elragadta a hallgatókat, pedig rendkívül 
összetörte az utazás fáradalma és megérke­
zése után csaknem az előadás kezdetéig 
tartott próba. Azonkívül' pedig erősen meg 
is volt hülve. Játéka vetekedett énekével, 
oly mesterkéletlen, természetes volt. Az el­
ragadtatás azonban a második felvonás úgy­
nevezett kaczagó kupléjainál tört ki ele­
mentáris erővel. Ezt a dalt nálunk, de a 
vidék minden városában kihagyták, Buda­
pesten is csak próbálgatták. így hát egé­
szen újdonságba ment. Meg kell adui, mű­
vészi remek is volt az, egyik erőssége, vonzó 
ereje az angol művésznőnek. A közönség 
nem akart vele betelni s hely-különbség nél­
kül, a mi pedig nálunk, hol csak a karzat 
és a diákság szokott tapsolni, feltűnő is, — 
oly lázba ejtette a közönséget, hogy a szűnni 
nem akaró tapsra és éljenzésre 4-szer kel­
lett megismételnie a dívának.

Az első napi vendégszereplés lelkes han­
gulata fokozott mértékben nyilvánult a San- 
Toy előadásánál is. Taps és éljen hangzott 
fel minden énekszám, minden táncz s álta­
lában minden jelenete után a zsúfolásig 
megtelt színházban. Egy szóval legteljesebb 
erkölcsi sikerről számolhatunk be.

Ez estén búcsúzott el a társulat is luíaj- 
donképen. A lelkes hangulatból színészeink­
nek is kijutott az őszinte búcsúszó. Hisz jö­
vőre már nem tériek vissza!

A saisonról kellene még szólnunk általá­
nosságban. Ha tudnék, hogy felszólalásunk­
kal lendítünk a miskolezi szinügy sanyarú 
helyzetén, szívesen ismételnek ez alkalom­
mal is a már oly sokszor hangoztatott vé­
leményünket. De hát a inig a színházat nem 
a város kezeli, s mig a szinügy körül nem 
a szinügy érdekei nyernek kielégítést, hiába­
való minden. Ha a viszonyok kényszerítő 
hatalma nem fog a bajon segíteni, úgy ad­
dig minden marad a régiben. Elhallgatjuk 
tehát a liorholás szavait.

Színházi jelentés. Az áprilisi pótszezon 
színi jelentése már megjelent. A pótszezon 
7-én fog kezdődni a „Veres sapka“ ez. nép­
színmű előadásával és május 1-ig fog tartani. 
A 24 előadás között van hirdetve Ledofszky 
Gizella három estélyre tervezett vendégsze­
replése, úgyszintén Blaha Lujza, Márkus 
Emilia és Fedák Sári vendég fellépései is. 
A társulat uj tagjai lesznek: Thavaszovits 
helyett Fekete Aranka, Keresztesi anyaszi- 
nésznő helyett Halmai Kornélia, szende B.



Kovács Margit, S/arvassy Ilona drámai szende 
helyébe Rsskó Erna, Csongory Mariska 
helyébe Szalay Vilma, Eruyei János helyett 
Eruyei Emil. Ferenczy helyett Tábori Emil, 
Breznay helyett Újvárosi Albert. A főbb 
szereplők közül a régiek maradnak. A 
előadásban tetszés szerint váltható 18 elő­
adásra szelvénybérletet nyitott az igazgató, 
a mit Vihary Elemér titkár teljesít.

**„ Műsor. Vasárnap ápril 7-én: Az újon­
nan szerződtetett tagok bemutatásával A ve­
res sapka népszínmű, Vidortól. Hétfőn ápnl 
8-án, az operette személyzet bemutatásával 
Az eleven Ördög o;ierette Kontitól. Kedden, 
szerdán és csütörtökön Ledofszky Gizella 
vendégjátéka — bérletfolyamban : A Cziteras, 
A szultán. New Tork-szepe operettekben. 
Pénteken ápril 12-én: A drámai személy­
zet felléptével — népelőadásul félhelyárak- 
kal: Egy szegény ifjú története, szinmti.

Törvénykezés.
§ Esküdtszéki tárgyalás. Hétfőn vette 

kezdetét az idei esküdtszéki tárgyalások 
második cziklusa. Az első ügy Szabó János 
tisza-keszi i földmives bűnügye volt, a ki 
Tompa János nevű barátját egy késsel usry 
szurta meg, hogy súlyos sebeibe bele is halt. 
Az eset következő :

A múlt év karácsony másodnapján lako­
mát adott Molnár István jómódú tisza-ke- 
szi-i gazda. A lakomán jeleuvoltak Szabó 
János és ellenfele Tompa János is. A mu­
latozás derekán tánczra is perdültek a ven­
dégek s különösen a házigazda csinos le­
ányát, Molnár Borcsát tánczoltatták. Borcsa 
Szabó Jánosnak volt a menyasszonya, igy 
hát rósz szemmel nézte Szabó, hogy meny­
asszonya és Tompa feltűnően sokat tánczol- 
nak együtt. Féltékenységében figyelmeztette 
is pajtását, hogy baj lesz még ebből, ha 
nem hagyja békén a leányt, a szerencsés 
udvarló azonban fel sem vette a fenyege­
tést, sőt ki is gúnyolta Szabót, aki ezért 
oly annyira fel indult, hogy az időközben a 
lakásból kifelé tartó Tompát 3 késszurással 
megölte.

E tettéért kellett számolnia az esküdtbi- 
róság előtt.

Kilencz órakor nyitotta meg a tárgyalást 
Ortvay Miksa elnök. Az elnöki előterjeszté­
sek után az esküdtszék megalakítása követ 
kezelt. Kisorsolás utján esküdtek lettek: 
Lázár János, B. Szabó István. Nikkházy 
István, Schrekker J. L., Ujházy Kálmán, 
-Spiegel Jakab, Stein .isigmond. Szabó Gá­
bor, Bodnár Gyula, Balogh István, Hesz 
Jenő és Tóth Pál. Az esküdtbiróság elnöke: 
Ortvay Miksa, szavazó birák : dr. Görgey 
Sándor és Hubay Gyula, jegyző: Szendeffy 
Károly, vádló: Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész, védő: dr. Frankfurter Sándor 
ügyvéd.

Az esküdtszék megalakítása s a vádbe­
széd felolvasása után vádlott, Szabó János 
kihallgatása következett, a ki töredelmesen 
beismerte, hogy a terhére rótt bűncselek­
ményt elkövette.

A vádlott kihallgatása után a bizonyítási 
eljárás vette kezdetét, majd az esküdtek­
hez intézendő kérdések szerkesztettek meg, 
mire Bulyovszky Gusztáv vádbeszéde után, 
ki vádlottat szándékos emberölés bűntetté­
ben kérte bűnösnek kimondani és dr. Frank­
furter Sándor védbeszéde után, ki véden- 
czét halált okozott testi sértésben kért 
bűnösnek kimondatni, az esküdtszék verdiktje 
következett, a mit Ujházy Kálmán elnök hir­
detett ki.

Erre a bíróság meghozta Ítéletét s vád­
lottat halált okozott testi sértés miatt 4 és 

évi fegybázrn Ítélte.
§. Elmaradt esküdtszék! tárgyalás. A teg­

napra kitűzött esküdtszéki tárgyalást a tör* 
vétiyázék a jövő Cziklus'ig elhalasztotta, mint­
hogy a vádlott úgy viselkedett, mintha meg­
örült volna. Hogy tényleg igaz-e ez, vagy 
Csak tettetés, azt az orvosi megfigyelés fogja 
eldönteni.

M EGHIVÁS.
A

Miskolczi Nemzeti Színház Részv.-Társ.
rende$ közgyűlését

folyó évi április 14-ért délelőtt 11 órakor tartja meg, mely ve 
a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság évi jelentésének tárgyalása. ,
2. A felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása a számadások megvizsgálását ol
3. Az 1901. évi költségvetés megállapítása.
4. Négy igazgatósági és három felügyelő bizottsági tag választása.
5. Netalán teendő indítványok. _ ,
Miskolcz, 1901. év márezius hó 26-án. Dr. Tarnay Gyula,

„ -vezérigazgató.
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Az „Arany csizmához“ czimzett
magyar gyártmányú, -

©
karlsbadi és saját-,, kószitményü

/

fvliskolezon, Széehenyi-uteza 123. sz. a.
(Garai J. ur divatáru-üzlete mellett) 6 —10

a tavaszi és nyári idényre
megérkeztek és rendkívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyermekczipök.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 

a legjobb minőségű árukat bámulatos olcsó árban árusíthatom.
Általánosan ismert szoliditásomnál fogva egész bizalommal kérem a n. é. 

közönség szives pártfogását és maradok teljes tisztelettel

GROSZPAN LIPÓT.Chebraux és sárga-czipö kenőcsök a legjobb minő­
ségben és legolcsóbb árban. ----------- *
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Női eároilpö (halucsni) ................ 1.20 frt.
Férfi „ .............................. 1.50 frt.

Árverési hirdetmény.546. szám 
~vh. 1901.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
XL. t.-cz. 102. §-a értelmében közhíré teszi, 
hogy a miskolczi kir. járásbíróság 1901. évi 
V. I. 178/1. számú végzése következtében 
Bársony János ügyvéd által képviselt Soltész 
János miskolczi lakos javára Groák Lajos 
miskolczi lakos ellen 520 kor. s jár. erejéig 
1901. évi márcz. hó 4-én foganatosított biz­
tosítási végrehajtás utján lefoglalt és 730 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: 
szoba bútorok, tükrök, képek és stb.-ből álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. jbiróság 
1901. évi V. I. 178/3. sz. végzése folytán 
520 kor. tőkekövetelés, , ennek különböző 
időről! 50/o kamatai és eddig öszszesen 56 
kor. 40 fill.-ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Miskolczon alperesnek Uj-

város-utcza 18. sz. lakásán leendő eszköz­
lésére 1901. évi április hó 15. napjának dél­
utáni 2 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni zándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t ez. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni azzal, hogy 
az ezennel csatlakoztatott Braun A. és Tsa 
141 k. 60 f. s jár., Soós Sámuel 41 k. s jár., 
Mezö-Csáthi takarékpénztár 560 k. s jár. köve­
telések erejéig is megtartottnak fog tekintetni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felül foglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §.* értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Miskolczon, 1901. márezius 26 án.
Szilágyi János>-
,.kir.,(jb; végrehajtó.
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Telefon
126. ANGOL DIVATÁRUHÁZ Telefon

126.

Kalap és fehérnemű árak: | BflAUWELB ÉHBEN CZ

czipő, Kalap í$ férfidivat áruházaGyermekkalap és sport­
sapkák 70 krajezártól.

Fiukalapok minden színben 
90 krajezártól.

Férfi kalapok legújabb di­
vata 1 forinttól.

Férfi kalapok valódi angol 
nyúlszőr 2 forinttól.

Nyakkendők minden elgon­
dolható árban ós kivitelben.

Fórft es fiú fehér és színes 
ingek minden árhoz.

Zsebkendők valódi vászon 
ós batiszt, tuczatja

2 forinttól.

Férfi, női és gyermek haris­
nyák nagy raktára.

Nap- ós esöernyök
1 forinttól.

Vállfüzök, valódi halcsont
I forinttól.

Dús választék sétapálezák, 
kezty ük, nadrágtartók, 
illatszerek, szappanok 
fogtisztitó Gálodon, Odol.

i
YóPoghÉz-tiéi120. sz. Dunkg Fivérek féngirdaja alatt.

Megnyílt e hónap elején.
-o-

A legolcsóbb, szabott árak. I

A nagyérdemű vevő közönségnek oly nagy 
előnyt íyyujt el nem ért versenyképesség, vala­
mint legelőnyösebb kiszolgálás által, hogy már 
a legcsekélyebb bevásárlásnál is készpénz

takarítható meg.

f Vidéki megrendelések pontosan eszkö­
zöltetnek, a meg nem felelők készséggel 

becseréltetnek.

Cipő *r.k: |
Gyermek czipök, sárga és 
fekete bőr 50 krajezártól.

Leányczipök, gombos és 
fűzős 1 forinttól.

Leányczipök,nagyobb gom­
bos, fűzős sárga, feketei frt 40 kr.-tól.

Női börczipök, fűzős és
vzugos 2 frt 60 kr.-tól.

Női zergebör czipök,
gombos, fűzős és ezugos, sárga, 
fekete 3 forinttól.

Női sevro lakk és keztyü- 
bör czipök 3 frt 50 kr.-tól.

Férfi jó minőségű börczipö2 frt 60 kr.-tól.

Férfi borjubör czipő, ezu- 
gos ós fűzős 3 forinttól-

Férfi sevro lakk és kez- 
tyübör 4 forinttól.

Dús választék haj- és 
fogkefék stb. stb.

1A legolcsóbb, szabott árak.

Tiszti egyenruházati és felszerelési intézet.
m. m>: fF iE tv w te. m ^ f| fül fi Uh

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint

KUKÁI.V TAMÁS. ÉS FIA
czég alatt

Széchenyi-utoza 60-ik számú Debreczeny-féle házban
a jelenkor igényeinek teljesen megfelelően berendezett elsőrangú

férfi szabó fe tiszti covcnniházati üzletet
nyitottunk.

Több elsőrendű üzletekben számos éven át, úgyszintén 10 év óta Egerben fennálló üzletünkben szerzett 
tapasztalataink folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a n. é. közönség legszigorúbb igényeinek is megfelelni képesek 
leszünk. Dusán felszerelt szövet-raktárunk csakis a legjobb minőségű bel- és külföldi gyártmányokból áll.

MúdwmdfllÓCoV polgári és papi öltönyökre, úgyszintén katonatiszti, vasúti hivatalnok, posta- és távirda- 
JlLOgl ullUuicbCA tiszt, tűzoltó és bármily egyenruha elkészítése pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett 

elfogadtatnak és saját műhelyünkben készíttetnek el.
Üzletünkben mindennemű felszerelési czikkek a legjobb minőségben, dús választékban kaphatók.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyunk mély tisztelettel

TTAlválw Tamée áa Wa a cs. ós klr. 6<:-ik gyalogdeznd tiszti 
AWaAiy ■ mUémis Cö ■ iMp egyenruliázatának szerződött szullilói.

A Kokáiy Tamás ős Fia tiszti ogyenruházati ozóg által nekem márAlólirottak által igazoltatik, hogy Kokály Tamás és Fia helybeli 
czég, 9 óv óta a es. és klr. báró Appel nevét viselő (30. gyalogezred szer­
ződéses egyenruha-szállítói, kik minden tekintetben megfeleltek: törek­
vésük állandóan oda irányult, hogy kiváló minőségű kelmék, jó ós elegáns 
szabású munka, az egyenruhák kifogástalan kivitelével a tisztikar minden 
követelményeinek megfeleljenek, s ugyanezen törekvésükért mint egyen­
ruha-szabókat a legjobban ajánlhatjuk.

Egerben, 1901. márczius 16-án.
Molináry, Nagy László,

ezredes, ezredparancsnok, kapitány, egyenruházati gondnok.

mintegy 10 óv óta kiszolgált egyenruhák ós felszerelések a legjobb minő­
ségben, valamint a legszebb kidolgozásban szállíttattak s tetszésemet min­
den tekintetben megnyerték, miért is ezen ogyenruházati czeget legmele­
gebben ajánlhatom.

Eger, 1901. márczius 15-én. Kállay Sándor,
in. kir. honvéd-százados.
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Tavaszi újdonságok! WW^WW^vs
^ 1 1 / 1 1 ifi___ _ xx^ 4/^-H nnn-TrnhK ínAmn'í wf>Daczára a naponként fokozódó áremelkedésnek, előlegesen tett n^obb .^e^! 

bevásárlásom folytán azon helyzetben vagyok, hogy az alant íelsői olt czikkeket
____még a régi árban árusíthatom.
Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

Jó mosó kartonok
méterje 20 krttól feljebb.

Franczia zefir és selyem

:S
x
H
V©

n

Duplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban 22, 24,
26, 28, 30 kr.

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztiim-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben,

^ méterje 86 krtól feljebb.
Duplasz. fekete kelme

méterje 26 krtól feljebb.
fl Fekete kelme,
0 120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje
QQ 56 krtól feljebb.

Kamgarn kelmék, egyszínű 
© 120 cm. széles, a legdivatosabb szi-
3 nekben, méterje 72 krtól feljebb

Vásznak
1 vég 30 rőf creas vászon 3.50,4 50. 
1 vég 30 rőf Hamburgi pamutvászon 
4-85 és feljebb.

I finom szövetgarnitura
(2 ágy és 1 asztalteritö)4 írttól feljebb.

Futószőnyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm széles futószőnyegek méterje 
54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22 28,
30, 38 42, 50, 60. 65 kr.
120 cm. széles illírként 70, 85.1.20

Csipkefüggönyök
eoy pár (2 ablakra) 3Vs méter magas
3 20. 3 80, 4

battisztok
nagy választékban, valamennyi k - 
valóan szén mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivite .

Férfi és női fehér ingük,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb. női ing csipkével vagy hímzés 
sei díszítve 65 krtól feljebb

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4 95 fi t 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

4
4
4
4
4
4
<
9
5
66
®
ts
•<

s
»'
N-
9t
C-

iHyKueii, mtricijc • iw ív. ----------- --

Fekete és színes gyermek , női. valamint férfi harisnyák, ing-blousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők,
^ harisnyák, csipke, szalag, selyem, disz-zsinór, aplikáczió és mindenféle szabókellékek legolcsóbb árban kaphatók. ^

flap- is tshriyty nagy Választóban. 5frH«szotúH nagy Választélftan állandóan raktáron- 4

AMERIKAI ÁRUI " “ '
^ Városház-tér 1. 9II8HOLCZ (Breuer-palota.) ^
l8t4*.4».4>.4>.llltÓtMiskolez '/érOS le9°lesóbb bevásárlási forrása.

4
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4

Hivatalosan, c lomzárolt, arankamentes

lóhere- és lucernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag, ,_io

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti és virág­
mag, kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

Weidlich Pál magkereskedésében „a fekete kutyához“ Miskolcion.
«■y Árjegyzéket vagy mintát kívánatra hérmentve küldök,

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Miskolcion, Széchenyi- p) 
utcza 60 sz. Debreczev Dániel-féle házban, a volt Makra Mátyás-féle üzlethelyiségben, saját gyá- ö) 
runkban készült oi

vas-, réz- és kerti bútor, sodronyágybetét és sodronyfonat
gyártmányokból nagy raktárt rendeztünk be

és azt febru ár hó 80-ón megnyitottuk. C
jgj Raktáron tartunk saját gyártmányú, szobaberendezésekhez szükséges vas- és rézbutorokat, sod-
0 rony ágybetéteket, összecsukható kárpitozott ágyakat, vas mosdókat, ruhaállványokat és 
m fogasokat, továbbá kerti bútorokat, sodrony kert- és sírkerités fonatokat, homokhányó 
fa rostákat stb. stb.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, raktárunk megtekintését .ajánlva, maradunk tisztelettel

Nyomatott Szelénvi és Társa könyvnyomdáiéban. Miskolcion.


